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智浪教育—普惠英才文库


[bookmark: 学年辽宁抚顺八年级上数学期末试卷]2020-2021学年辽宁抚顺八年级上数学期末试卷
[bookmark: 一选择题]一、选择题
[bookmark: question_201740740] 
1.  下列各组中的两个图形属于全等图形的是(        ) 
A.[image: ]	B.[image: ]
C.[image: ]	D.[image: ]

[bookmark: question_201675204] 
2.  一种花瓣的花粉颗粒直径用科学记数法表示为，这个数用小数表示为         
A.	B.	C.	D.
[bookmark: question_1503195135] 
3.  四组木条（每组根）的长度分别如下图，其中能组成三角形的一组是(        ) 
A.[image: ]
B.[image: ]
C.[image: ]
D.[image: ]
[bookmark: question_200233412] 
4.  下列各式运算的结果为的是(        ) 
A.	B.	C.	D.
[bookmark: question_182538692] 
5.  我国建造的港珠澳大桥全长公里，集桥、岛、隧于一体，是世界最长的跨海大桥．如图，这是港珠澳大桥中的斜拉索桥，那么你能推断出斜拉索大桥中运用的数学原理是(        )
[image: ] 
A.三角形的不稳定性	B.三角形的稳定性
C.四边形的不稳定性	D.四边形的稳定性

[bookmark: question_197546436] 
6.  下列四个标志是关于安全警示的标志，在这些标志中，是轴对称图形的是(        ) 
A.[image: ]	B.[image: ]
C.[image: ]	D.[image: ]

[bookmark: question_195973572] 
7.  下列从左到右的变形，错误的是(        ) 
A.	B.
C.	D.

[bookmark: question_180769220] 
8.  如图，点，在直线的同侧，小东同学想通过作图在直线上确定一点，使与的和最小，那么下面的操作正确的是(        )
[image: ] 
A.[image: ]	B.[image: ]
C.[image: ]	D.[image: ]

[bookmark: question_3913385471] 
9.  某施工队承接了公里的修路任务，为了提前完成任务，实际每天的工作效率比原计划提高了，结果提前天完成了这项任务．设原计划每天修路公里，根据题意列出的方程正确的是(        )
 
[bookmark: bylh-option-container-2][bookmark: bylh-option-2]A.	B.
C.	D.

[bookmark: question_176443844] 
10.  如图所示，有三条道路围成，其中，，小汐从处出发沿着行走了，到达处，若恰为的平分线，则此时小汐到的最短距离为(        )
[image: ] 
[bookmark: bylh-option-container-4][bookmark: bylh-option-4]A.	B.	C.	D.
[bookmark: 二填空题]二、填空题
[bookmark: question_174870980] 
11.  在，，这个数中，最大的数是________. 
[bookmark: question_195711428] 
12.  一个正边形的每一外角都等于 ，则的值是________. 
[bookmark: question_3730889983] 
13.  若分式有意义，则满足的条件是________. 
[bookmark: question_195252676] 
14.  计算： ________. 
[bookmark: question_182302975] 
15.  如图，已知线段，分别以点和点为圆心，大于的长为半径作弧，两弧相交于，两点，作直线交于点，在直线上任取一点，连接，．若，则________．
[image: go题库] 
[bookmark: question_194531780] 
16.  如图是屋架设计图的一部分，点是斜梁的中点，立柱，都垂直于横梁， ，，则立柱的长为________.
 
[bookmark: question_3187006207] 
17.  如图，已知，若要证明，则还需要添加的一个条件是________．
[image: ] 
[bookmark: question_2510380740] 
18.  如图，已知： ，点，，在射线上，点，， …在射线上，，，均为等边三角形，若，则的边长为________.
[image: ] 
[bookmark: 三解答题]三、解答题
[bookmark: question_162812356] 
19.      
分解因式：；
 
计算：.
[bookmark: question_161501636] 
20.      
计算：；
 
解方程： .
[bookmark: question_158355908] 
21. 如图，在平面直角坐标系中， ，，.
[image: ]  
在图中作出关于轴的对称图形，并写出点的坐标；
 
请直接写出的面积；
 
若点与点关于轴对称，请直接写出，的值.
[bookmark: question_156651972] 
22. 如图，有一块长米，宽米的长方形广场，园林部门要对阴影区域进行绿化，空白区域进行广场硬化，阴影部分是边长为米的正方形．
[image: ]  
计算广场上需要硬化部分的面积；
 
若，，求硬化部分的面积．
[bookmark: question_152719812] 
23. 中，，，点在边上运动(不与，重合)，连接，作，交于点.
[image: ][image: ]  
如图，当时，判断的形状并说明理由；
 
在点的运动过程中，的形状可以是等腰三角形吗？若可以，请直接写出的度数；若不可以，请说明理由.
[bookmark: question_2799212799] 
24.  中华优秀传统文化是中华民族的“根”和“魂”．为传承优秀传统文化，某校购进《西游记》和《三国演义》若干套，其中每套《西游记》的价格比每套《三国演义》的价格多元，用元购买《三国演义》的套数是用元购买《西游记》套数的倍，求每套《三国演义》的价格．
[image: ] 
[bookmark: question_142758340] 
25. 已知，是等腰直角三角形，，．直角顶点在轴上，锐角顶点在轴上，过点作轴，垂足为点．当点不动，点在轴上滑动的过程中，
[image: ]  
如图，当点的坐标是，点的坐标是时，请求出点的坐标；
 
如图，当点的坐标是时，请写出点的坐标；
 
如图，过点作直线轴，交轴于点，交延长线于点，与轴交于点．当轴恰好平分时，请写出与的数量关系．
[bookmark: question_134762948] 
26. 已知中，，中，，，点，，在同一直线上，与相交于点，连接.
[image: ]  
如图，当时，
①请直接写出和的形状；
②求证：；
③请求出的度数；
 
如图，当，请直接写出：
①的度数；
②若，，线段的长.


[bookmark: 参考答案与试题解析]参考答案与试题解析
[bookmark: 学年辽宁抚顺八年级上数学期末试卷-1]2020-2021学年辽宁抚顺八年级上数学期末试卷
[bookmark: 一选择题-1]一、选择题
1.
[bookmark: 答案]【答案】
B
2.
[bookmark: 答案-1]【答案】
C
3.
[bookmark: 答案-2]【答案】
D
4.
[bookmark: 答案-3]【答案】
A
5.
[bookmark: 答案-4]【答案】
B
6.
[bookmark: 答案-5]【答案】
D
7.
[bookmark: 答案-6]【答案】
A
8.
[bookmark: 答案-7]【答案】
C
9.
[bookmark: 答案-8]【答案】
D
10.
[bookmark: 答案-9]【答案】
C
[bookmark: 二填空题-1]二、填空题
11.
[bookmark: 答案-10]【答案】

12.
[bookmark: 答案-11]【答案】

13.
[bookmark: 答案-12]【答案】

14.
[bookmark: 答案-13]【答案】

15.
[bookmark: 答案-14]【答案】

16.
[bookmark: 答案-15]【答案】

17.
[bookmark: 答案-16]【答案】

18.
[bookmark: 答案-17]【答案】

[bookmark: 三解答题-1]三、解答题
19.
[bookmark: 答案-18]【答案】
解：

.

.
20.
[bookmark: 答案-19]【答案】
解：

.
方程变形为，
方程两边同时乘以，
得，
去括号，得，
解得，
检验：当时，，
所以原分式方程的解为．
21.
[bookmark: 答案-20]【答案】
解：作如图所示，
[image: ]
可知点的坐标为.

，
所以的面积为.
∵   点与点关于轴对称，
∴   ，.
解得，，
∴   的值为，的值为.
22.
[bookmark: 答案-21]【答案】
解：根据题意得，广场上需要硬化部分的面积是：

.
答：广场上需要硬化部分的面积是平方米．
当，时，
（平方米）.
答：硬化部分的面积是平方米．
23.
[bookmark: 答案-22]【答案】
解：为直角三角形，理由如下：
，，
，
，
，，
，
.
是直角三角形.
的形状可以是等腰三角形，理由如下：
①当时，，
；
②当时，，
；
③当时，.
，点与重合，不合题意；
综上所述，的度数为或.
24.
[bookmark: 答案-23]【答案】
解：设每套《三国演义》的价格为元，
则每套《西游记》的价格为元，
依题意，得：，
解得：，
经检验，是所列分式方程的解，且符合题意．
答：每套《三国演义》的价格为元.
25.
[bookmark: 答案-24]【答案】
解：∵   ，，轴，垂足为点，
∴   ，，
∴   ，
在和中，

∴   ，
∴   ，
∴   .
轴，
，
，
，
，
在和 中，
 

，，
，
.
轴，
，
，
，
，
，
，
在和中，

，
 ，
轴平分，
，
轴，
，
在和中，
，
，
，
.
26.
[bookmark: 答案-25]【答案】
解：①和都是等边三角形．
∵   ，，
∴   为等边三角形．
∵   ，，
∴   为等边三角形．
②证明：∵   ，
∴   ，
∴   ，
在和中

∴   ，
∴   ．
③∵   ，
∴   ，
∵   ，，
∴   ，
∴   
∴   ．
①当，与均为等腰直角三角形，
由可知，，
，，
为等腰直角三角形，
,
点，，在同一直角线上，
，
，
.
②延长交的延长线于点，
[image: ]
由①可得，，
在和中，

，
∴   ，
，，
是中点，
，
∴   .
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